



MAGYAR  
KERESKEDELMI  
ÉS IPARKAMARA

## NEMZETKÖZI GAZDASÁGI HÍRLEVÉL

Hírek a külkereskedelem szempontjából fontosabb országok aktuális gazdasági helyzetéről, az országokat érintő legfontosabb intézkedésekről. Ezért folyamatosan frissülő hírfigyelést készítünk e témában, beszámolunk a legfontosabb gazdasági kérdésekről és üzleti lehetőségekről. Az európai uniós szakpolitikai aktualitásokról és az uniós gazdasági, üzleti vonatkozású hírekről is tudósítunk. Az egyes hírek teljes tartalma a hírek címére kattintva válik elérhetővé.

### Európa

[Ausztria](#)  
[Benelux államok](#)  
[Csehország](#)  
[Egyesült Királyság](#)  
[Franciaország](#)

[Horvátország](#)  
[Lengyelország](#)  
[Németország](#)  
[Nyugat-Balkán](#)

[Olaszország](#)  
[Románia](#)  
[Szlovákia](#)  
[Szlovénia](#)

### Ázsia

[Kína](#)  
[Törökország](#)

### Amerika

[Amerikai Egyesült  
Államok](#)  
[Latin-Amerika és a  
Karib-térség](#)



### [EURÓPAI UNIÓS HÍRSAROK](#)

[FÁK-országok régió](#)

[Közel-Kelet](#)

[Afrika](#)

[Ausztrália és Új-Zéland](#)

## Ausztria

### [Szijjártó Péter: 4,5 milliárd forintos beruházással 120 új munkahely jön létre Győrben](#)

A Melecs EWS GmbH osztrák elektronikai vállalat 4,5 milliárd forintos beruházásával 120 új munkahely jön létre Győrben - jelentette be Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter. A Külgazdasági és Külügyminisztérium közleménye szerint a tárcavezető a Melecs EWS GmbH gyártócsarnokának átadásán arról számolt be, hogy a 4,5 milliárd forint értékű fejlesztéséhez a cég 865 millió forintot kapott az államtól.

### [Négy EU-tag csatlakozott Magyarországhoz, hogy fenntartsák a kommunikációt Moszkvával](#)

Ausztria, Szlovákia, Szlovénia, Csehország és Magyarország külügyminiszterei arról értekeztek Bécsben, hogy az EBESZ-en keresztül nyitva kell tartani a kommunikációs csatornákat Oroszország felé, ez megkönnyítheti a tárgyalásokat az ukrajnai békéről is.

### [Ausztria gazdaságát nem fenyegeti, hanem már elérte a recesszió](#)

A néhány hónappal korábbi számításokkal ellentétben Ausztria gazdasági teljesítménye az idén várhatóan érezhetően zsugorodik. Nem igazolódott be egyes derűlátó közgazdászok azon feltételezése, hogy – bár az infláció magasnak mondható – a gazdaság stabil, s többé-kevésbé könnyedén megúszhatja az évet.

### [Ausztria blokkolja a palesztinoknak szánt fejlesztési pénzeket](#)

A terror olyan szörnyű méreteket öltött, hogy efelett nem lehet napirendre térni, ezért Ausztria az általa szponzorált fejlesztési együttműködés 19 millió eurós teljes összegének felfüggeszti a kifizetését – mondta Alexander Schallenberg osztrák külügyminiszter.

### [Románia visszavág az osztrákoknak a schengeni vétó miatt](#)

A fekete-tengeri Neptun Deep lelőhely ötven százalékát a román állam ellenőrzi, a másik fele pedig az osztrák OMV tulajdonában van. A Bécs és Bukarest közötti vita a cégen csattan, ami a háborúval együtt késleltetheti a projekt céldátumát.

### [Bécs átlépte a lélektani határt](#)

Több mint száz év után 2023. szeptember végén Bécs lakosságszáma újra meghaladta a kétmilliót, derült ki a Bécsi Statisztikai Hivatal előzetes havi népességadataiból. A város nyilvántartása szerint január 1-je és szeptember 30-a között további 19.500 ember választotta lakhelyéül Bécset, tavaly pedig bő 51 ezren, ami a legnagyobb népességnövekedés volt a hivatalos statisztikák vezetése, 1962 óta – összegezte a [viennaoffices.at](http://viennaoffices.at).

FORRÁS:

[www.economx.hu](http://www.economx.hu)

[www.euronews.com](http://www.euronews.com)

[www.mkik.hu](http://www.mkik.hu)

[www.origo.hu](http://www.origo.hu)

[www.vg.hu](http://www.vg.hu)

## Benelux államok

### [Unit-linked ügyben veszített pert az NN Hollandiában](#)

Beszakadt a holland NN csoport árfolyama a szeptember 27-i kereskedés során, miután a társaság bejelentette, hogy egy évek óta tartó pert veszített el a hágai bíróságon – írta a [Reuters](http://Reuters). A biztosítással és befektetéssel foglalkozó NN csoport részvényei 16 százalékot zuhantak a vállalat közleménye után, amelyben arra figyelmeztettek, hogy a kedvezőtlen ítéletnek „jelentős negatív hatásai” lehetnek a társaság működésére.

### [Jelentősen drágább lesz jövőre Amszterdamban éjszakázni](#)

Amszterdam jövőre a szállásdíj 12,5 százalékára emelik az idegenforgalmi adó összegét, így várhatóan a legmagasabb lesz az Európai Unión belül. Amszterdamban az átlagos szobaár személyenként 175 euró, így az emelés után 21,8 eurót (nagyjából 8500 forintot) kell majd fizetni éjszakánként és személyenként.

FORRÁS:

[www.vg.hu](http://www.vg.hu)

[www.turizmus.com](http://www.turizmus.com)

## Csehország

### [Augusztusban is csökkent a kiskereskedelmi forgalom Csehországban](#)

Augusztusban éves összehasonlításban 2,8 százalékkal csökkent a kiskereskedelmi forgalom Csehországban.

### [Nem csökken a munkanélküliség Csehországban, de még így is a legalacsonyabb az egész EU-ban](#)

Csehországban szeptemberben 3,6 százalékos volt a munkanélküliség, az augusztusi értékhez képest nem változott - jelentette a cseh munkaügyi hivatal október 9-én Prágában.

### [Sosem látott mennyiségben értékesített fegyvereket Csehország, egy magyar cég is jól járt](#)

A cseh fegyvergyárak megduplázták a kiviteltükét 2022-ben az előző évhez képest. Az export 480 milliárd forintot hozott a vállalatoknak, ebből pedig egy cseh-magyar cég, az Aero Vodochody repülőgépgyár is profitált. A cég többségi tulajdonosa Hernádi Zsolt.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

<https://www.portfolio.hu>

<https://profitline.hu/>

## Egyesült Királyság

### [Érvénybe lépett Nagy-Britannia és Észak-Írország kereskedelmének új szabályrendszere](#)

Érvénybe lépett a Nagy-Britannia és Észak-Írország közötti kereskedelmet szabályozó új megállapodás, amely a rendkívül heves vitákat szító egykori észak-írországi protokoll egyes előírásait enyhíti. Ennek alapján Észak-Írország továbbra is harmonizált árukereskedelmi viszonyrendszerben marad az Európai Unió egységes belső piacával és vámuniójával, de a keretegyezmény jelentősen enyhíti a Nagy-Britannia és Észak-Írország közötti kereskedelem vámjogi terheit.

### [A megélhetési válság miatt nő Nagy-Britanniában azok száma, akik megbánták a brexitet](#)

Az Egyesült Királyságban egyre növekszik azok száma, akik megbánták a brexitet. A brit közvélemény-kutató cég, a YouGov szerint a britek 62 százaléka úgy gondolja, hogy az EU-ból való kilépés kudarc. Az élelmiszerárak 25 százalékkal emelkedtek 2021 januárjától az egységes piac elhagyását követően, az extra kereskedelmi akadályok miatt. Eközben a Center for European Reform kutatói szerint a brexit miatt az üzleti beruházások 23 százalékkal voltak alacsonyabbak, mint 2020-21-ben. Az újracsatlakozást szorgalmazók szerint a közvélemény megelőzi a politikusokat abban, hogy az Egyesült Királyság ismételt EU-tagságát kérjék.

### [Ez vethet véget a lakásárcsökkenésnek az Egyesült Királyságban](#)

A brit lakásárak szeptemberben 5,3%-kal voltak alacsonyabbak, mint egy évvel korábban, ami megegyezik az augusztusi eséssel, ami 2009 óta a legnagyobb éves csökkenés volt, ugyanakkor egyre inkább úgy tűnik, hogy kezdjük elérni a mélypontot.

### [Minden idők legnagyobb adóemelését hajtja végre a brit kormány](#)

Rekordmértékű adóemelést kapnak a nyakukba a brit állampolgárok, a kormány szerint erre az infláció miatt van szükség – írja a [Bloomberg](#).

### [A Tesco, a Sainsbury's és a Marks & Spencer is a belügyminiszterhez fordult az állandó bolti lopások miatt](#)

A Tesco a bolti lopások növekedése miatt testkamerákat ad a munkatársainak. Az Aldi szintén az eszköz beszerzését tervezi. A British Retail Consortium (BRC) 2023-as bűnügyi felmérése szerint a kiskereskedelmi dolgozókkal szembeni erőszak és visszaélések száma a koronavírus-járvány előtti szinthez képest közel megkétszereződött, a kiskereskedelmi lopások mértéke 953 millió fontra (több mint 427 milliárd forint) emelkedett, annak ellenére, hogy a kiskereskedők több mint 700 millió fontot (több mint 313 milliárd forint) költöttek bűnmegelőzésre.

### [Vizsgálatot indít az Amazonnal és a Microsofttal szemben a brit versenyhatóság](#)

A két technológiai vállalat a piac közel háromnegyedét fedi le, és a gyanú szerint ezzel ellehetetlenítik a szabad versenyt. A brit médiafelügyelet arra kérte az ország versenyhatóságát, hogy vizsgálja meg az Amazon és a Microsoft amerikai technológiai óriások felhőpiaci dominanciáját az Egyesült Királyságban.

### [Óriási tengeralattjáró-építési projektbe fognak a britek](#)

Nagy-Britannia 4 milliárd fontos (1 font = 450 forint) szerződést ítélt oda a BAE Systemsnek az Ausztráliával és az Egyesült Államokkal közös AUKUS program keretében támadó tengeralattjárók építésére. Az Egyesült Államok, Ausztrália és Nagy-Britannia márciusban mutatta be az AUKUS-megállapodás részleteit, amelynek célja, hogy Ausztrália a 2030-as évek elejétől nukleáris meghajtású támadó tengeralattjárókkal rendelkezzen, amelyek segítenek Kína indo-csendes-óceáni térségbeli stratégiai céljait ellensúlyozni.

### [Bejelentkezett az Axel Springer a befolyásos brit lapcsoportért](#)

A német Axel Springer SE médiacsoport érdeklődést mutat a brit Telegraph Media Group megszerzésére. Információjuk szerint 600 millió fontot fordítana az ügyletre az Axel Springer.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

<https://profitline.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://hu.euronews.com/>

## Franciaország

### [A német után a francia infláció is pozitív meglepetést okozott](#)

Szeptemberben a francia infláció éves szinten 5,6% volt, ami csökkenést jelent az előző havi 5,7%-hoz képest. Az elemzők arra számítottak, hogy az infláció nőni fog Franciaországban, a Reuters konszenzusa 5,9% volt, ehhez képest pozitív meglepetést látunk.

### [Jelentős részesedést szerez a skandináv légitársaságban az Air France – KLM](#)

A SAS AB igazgatóságának döntése értelmében az Air France-KLM Csoport részesedést szerez a skandináv légitársaságban, emellett a légitársaságok kereskedelmi együttműködést is kötnek, ha a SAS kilép jelenlegi légiszövetségéből, a Star Alliance-ből.

FORRÁS:

[www.portfolio.hu](http://www.portfolio.hu)

[www.turizmus.com](http://www.turizmus.com)

## Horvátország

### [Jó hírt kapott Horvátország](#)

Felminősítés lehetőségére utaló pozitíva javította az eddigi stabilról Horvátország "BBB plusz" szintű államadós-osztályzatának kilátását a Fitch Ratings, mindenekelőtt a horvát gazdaság erőteljes növekedési dinamikájával, az euróövezeti tagsággal és az európai uniós folyósítások előrehaladott hasznosításával indokolva a lépést.

### [Kínai-horvát-magyar akkumulátorcsomaggal jöhet az új BMW](#)

Horvát technológiát is használhatnak majd a debreceni akkumulátorgyárban. A kínaiak erről nemrég állapodtak meg a zágrábi Rimac csoport vezetőjével. Az együttműködésből mindhárom fél sokat profitálhat. Az üzlet értelmében a kínai akkumulátorgyártó 46xx típusú akkumulátorait mostantól a horvát gyártóval közösen fogja fejleszteni.

FORRÁS:

<https://piacesprofit.hu/>

<https://www.vg.hu/>

## Lengyelország

### [Lengyelország és Csehország is ideiglenes ellenőrzést vezet be a Szlovákiával közös határán](#)

Lengyelország ideiglenes ellenőrzést vezet be a növekvő migrációs nyomás miatt Szlovákiával közös határán. Október 9-től nyolc közúti, három vasúti és tizenegy gyalogos átkelőre korlátozzák a határforgalmat a két ország között.

### [Lengyelország makacsul kitart és nem enged Brüsszelnek](#)

Lengyelország határozottan elutasítja a menekültek elosztását az uniós tagállamok között a Brüsszelből és Berlinből érkező "diktátum" alapján - jelentette ki Mateusz Morawiecki lengyel miniszterelnök az Európai Unió állam- és kormányfőinek informális tanácskozásán Granadában.

### [Lengyelországot választotta a Volkswagen](#)

Lengyelországban készülnek majd a Volkswagen konszern elektromos autóihoz szükséges, olcsó akkumulátor-alkatrészek. Az 1,7 milliárd eurós beruházással 2030-ig 900 munkahelyet hoznak létre az együttműködő felek.

FORRÁS:

<https://telex.hu>

<https://privatbankar.hu/>

<https://economx.hu>

## Németország

### [Szijjártó Péter: Adottak az alapok a komoly gazdasági növekedéshez 2024-ben](#)

Szijjártó Péter a Thyssenkrupp beruházásnak bejelentésén arról számolt be, hogy a német konszern 23 milliárd forintból bővíti jászfényzarui gyárát, amihez a kormány 4,6 milliárd forintnyi támogatást nyújt, így segítve 110 új munkahely létrehozását. A külgazdasági és külügyminiszter szerint ennek nyomán a vállalat évi kétmillió darab forgó tengely előállítására lesz képes elektromos járművekhez.

### [Kilencmilliárd forintos zöldmezős beruházás indul Miskolcon](#)

Elhelyezték az egyik legnagyobb tradícióval rendelkező német autóiipari beszállító vállalat, a Meleghy Automotive Hungary Kft. miskolci zöldmezős beruházásának alapkövét, az eseményen beszédet mondott Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter is. Az újonnan létrejövő gyár látja majd el karosszériaelemekkel a BMW-t, a Mercedest és várhatóan a Volvót is.

### [Európai költségvetés 2022-ben: Németország a fő nettó befizető, Lengyelország a legfőbb kedvezményezett](#)

A kölni IW gazdaságkutató intézet a közelmúltban az Európai Bizottság adatai alapján „Hová folyik a pénz az EU-költségvetésből?: nettó befizetők és nettó kedvezményezettek az EU-ban” (azaz „Wohin fließt das Geld aus dem EU-Haushalt?: Nettozahler und Nettoempfänger in der EU”) címmel összegző tanulmányt hozott nyilvánosságra az Európai Unió 2022. évi költségvetéséről, bemutatva a nettó befizető és a kedvezményezett országokat, azoknak a költségvetés fő kiadási fejezetei szerinti pozícióit is beleértve.

### [A vártnál jobban alávág az infláció a németeknek](#)

Legfrissebb prognózisukban a meghatározó gazdaságkutató intézetek megduplázták a német gazdaság idei visszaesésének mértékét, miközben az iparkamara a cégek tehermentesítésére, sürgős cselekvésre szólította fel a politikusokat.

### [Az exportőrök és a lakosság is válságban](#)

Strukturális gazdasági problémákról cikkeznek a nemzetközi sajtóban Németország kapcsán, amely már közel jár ahhoz, hogy elveszítse a pénzügyi piacok bizalmát és ezzel a befektetések európai rangsorának végére kullogjon. A lakosság egyre jobban aggódik a pénzügyek miatt.

### [Az RWE vezére az energiaválság visszatérésétől tart Németországban](#)

Az RWE vezére az energiaválság visszatérésétől tart Németországban. A következő fűtési idényben is kockázatot jelentenek Németország számára a gázellátás potenciális zavarai – mondta a WirtschaftsWoche-nak az RWE, azaz a legnagyobb német energiaszolgáltató cég vezérigazgatója. „Nincs semmiféle pufferünk vész esetére a német gázellátási rendszerben” – árulta el Markus Krebber, az RWE vezérigazgatója, hozzátéve, hogy Európa legnagyobb gazdaságának fel kellene gyorsítania a gázimport-infrastruktúra kiépítését a jövőbeni hiányok elkerülése érdekében. Adókedvezményekkel kellene az energiacégeket kapacitásaik bővítésére ösztönözni.

### [Újra masszív a francia-német tengely](#)

A francia elnök és a német kancellár az európai villamosenergia-piac reformján dolgozik, valamint kiállt a megtámadott Izrael mellett. Párizs és Berlin igyekszik helyreállítani kapcsolatait és maga mögött hagyni az energetikai, ipari és védelempolitikai nézeteltéréseket. A francia elnök Hamburgban arról beszélt, hogy a hónap végéig igyekeznek

megállapodni az európai villamosenergia-piac reformjáról. A német kancellár a francia-német tengelyt egy elszakíthatatlan párhoz hasonlította.

### [Német sajtó: Olaf Scholz ország nélküli kancellár lett](#)

Megingott a szövetségi kormány önbizalma Németországban. A konzervatív erők elsöprő győzelmével zárult vasárnapi választások után a jelzőlámpás koalíció pártjainak kudarcára záporoznak a robbanásveszélyes nyilatkozatok. A CDU/CSU pártszövetség, azaz a német Kereszténydemokrata Unió és a Bajor Keresztényszociális Unió nyert a hesseni és bajorországi tartományi választásokon, amelyen a jobboldali AfD és a Szabad Választók is megerősödtek, míg a Németországot szövetségi szinten kormányzó, jelzőlámpás koalíció liberális, demokrata pártjai (SPD, FDP, Zöldek) egyaránt leszerepeltek.

FORRÁS:

[www.economx.hu](http://www.economx.hu)

[www.euronews.com](http://www.euronews.com)

[www.mkik.hu](http://www.mkik.hu)

[www.origo.hu](http://www.origo.hu)

[www.vg.hu](http://www.vg.hu)

## Nyugat-Balkán

### [A Waberers többségi részesedést vásárol a szerb MD International-ben](#)

A Waberer's pénteken piacárás után jelentette be, hogy százszázalékos tulajdonú leányvállalata, a WSZL megállapodott a szerbiai MD International 55%-os részesedésének megvásárlásáról. Az MDI a szerbiai disztribúciós piac meghatározó szereplője, fő tevékenysége a belföldi disztribúció, közúti fuvarozás és raktározás. A WSZL-nek opciója van a fennmaradó 45%-os részesedés későbbi megvásárlására.

### [Szerb elnök: A térség energiabiztonságáról tárgyaltunk magyar és arab partnereinkkel](#)

A térség stratégiai energiabiztonságát garantáló kérdésekről tárgyalt a magyar, a szerb és az egyesült arab emírségekbeli küldöttség Belgrádban, ahol a találkozót követően Aleksandar Vucic szerb köztársasági elnök elmondta: az élelmiszeriparról, az állattenyésztésről és a munkaerő mozgásáról is beszélt partnereivel.

### [Szijjártó: ez a stratégiai összekapcsolódások időszaka Magyarország és Szerbia között](#)

Magyarország és Szerbia együttműködésében a mai a stratégiai összekapcsolódások időszaka mind az energetika, mind a közlekedés terén. A tárcavezető arról számolt be, hogy Európa súlyos válságokkal néz szembe napjainkban, és ezek közül is kiemelkedik az energiaellátás krízise, így azok érezhetik magukat biztonságban, akik a lehető legtöbb ponton össze tudnak kapcsolódni szomszédaikkal a szükséges energiahordozók biztosítása érdekében.

### [A Világbank megemelte Albánia 2023-as GDP-növekedési előrejelzését](#)

A Világbank várakozásai szerint Albánia gazdasági növekedése 2023-ra 3,6%-ra lassul az előző évi 4,8%-ról, ami 0,8 százalékponttal javítja júniusi előrejelzését. A Világbank 0,1 százalékponttal csökkentette 2024-es és 2025-ös előrejelzését, így Albánia gazdasági növekedése a következő két év mindegyikében 3,2 százalékos lesz.

### [Albánia és Koszovó 3 millió eurót fektet be a határokon átnyúló utakba](#)

Koszovó és Albánia kormánya jegyzőkönyvet írt alá a két ország határmenti falvait összekötő utak építéséről, amelynek becsült költsége 3 millió euró (3,2 millió dollár). Új utak kötik majd össze az albániai Kukës északkeleti település falvait a határ túloldalán fekvő koszovói falvakkal.

### [Szarajevóban tartották a Magyar-Bosznia-Hercegovinai GVB találkozót](#)

A Magyar-Bosznia-Hercegovinai Gazdasági Együttműködési Vegyes Bizottság (GVB) két társelnöke, magyar részről Sztáray Péter biztonságpolitikáért és energiabiztonságért felelős államtitkár, boszniai részről Ljiljana Lovrić külkereskedelmi és gazdasági ügyekért felelős miniszterhelyettes 2023. október 5-én, Sarajevóban egyeztetett a két ország gazdasági kapcsolatairól.

### [Orbán Viktor a Karmelita kolostorban fogadta a boszniai szerb elnököt](#)

Orbán Viktor elmondta: Magyarország Bosznia-Hercegovinára és a Szerb Köztársaságra tiszteletbeli szomszédjaként tekint. Magyarország és a boszniai Szerb Köztársaság közti kapcsolatok továbbra is kiválóak, és mindent megteszünk az együttműködés erősítése érdekében, amit a már megkezdett közös projektjeink is tükröznek.

### [Magyarország újabb tízmilliárdokkal segítheti meg a Boszniai Szerb Köztársaságot Dodik szerint](#)

Milorad Dodik, a Putyin-párti boszniai szerb vezető szerint Magyarország finanszírozhatja meg azokat a helyi projekteket náluk, amelyek mögül Németország nemrég büntető céllal kihátrált. Ezek nagyjából 105 millió euró, azaz hozzávetőleg negyvenmilliárd forint értékben történhetnek.

### [Az IMF 3,8%-ra emelte Koszovó 2023-as GDP-növekedési előrejelzését](#)

Koszovó bruttó hazai terméke (GDP) 2024-ben várhatóan 4%-kal nő, ami 0,1 százalékponttal magasabb az áprilisi előrejelzésnél. Koszovó gazdasági teljesítménye 3,5%-kal bővült. A koszovói átlagos fogyasztóiár-infláció a tavalyi 11,7%-ról 2023-ban 4,7%-ra lassul, majd 2024-ben tovább mérséklődik 3,1%-ra.

### [Az IMF 2,5%-ra emeli Macedónia 2023-as GDP-növekedési előrejelzését](#)

A Nemzetközi Valutaalap (IMF) várakozásai szerint Észak-Macedónia gazdasága idén 2,5%-kal fog növekedni, módosítva ezzel az áprilisban tett 1,4%-os növekedési előrejelzését. Észak-Macedónia gazdasága az előrejelzések szerint 2024-ben 3,2%-kal bővül. Az ország gazdasága a becslések szerint 2022-ben 2,1%-kal nőtt.

### [Észak-Macedónia éves inflációja 6,6%-ra lassult szeptemberben](#)

Észak-Macedónia átlagos fogyasztói árai szeptemberben 6,6%-kal emelkedtek éves szinten, miután augusztusban éves szinten 8,3%-kal nőttek. Havi összehasonlításban az észak-macedóniai fogyasztói árak szeptemberben 0,1%-kal csökkentek, miután augusztusban 1,2%-kal emelkedtek.

### [Az IMF 4,5%-ra emelte Montenegró 2023-as GDP-növekedési előrejelzését](#)

A Nemzetközi Valutaalap (IMF) közölte, hogy várakozásai szerint Montenegró gazdasága idén 4,5%-kal bővül, módosítva áprilisi, 3,2%-os növekedésre vonatkozó előrejelzését. Montenegró bruttó hazai terméke (GDP) jövőre várhatóan 3,7%-kal nő.

FORRÁS:

<https://hirado.hu/>

<https://hirklikk.hu/>

<https://index.hu/>

<https://kormany.hu/>

<https://profitline.hu/>

<https://seenews.com/>

<https://www.szabadeuropa.hu/>

## Olaszország

### [Három évig felhagy a költségvetési szigorral Olaszország](#)

Olaszország azt tervezi, hogy 2023 és 2025 között 23,5 milliárd euróval növeli költségvetési hiányát a családokat, munkavállalókat és nyugdíjasokat támogató intézkedések finanszírozására.

### [Csalit dobott a milliárdosoknak egy olasz város, de nem számítottak arra, ami ezután jött](#)

Milánó vált a gazdagok Mekkájává, az adózási kedvezmények sok milliárdost vonzottak be, de mindennek a város lakosai isszák meg a levét. Miközben a gazdag új lakosok adóbevételeket hoznak és munkahelyeket teremtenek Milánóban, hozzájárulnak a megélhetési költségek emelkedéséhez is, ami tovább növeli a város és Olaszország többi része közötti szakadékot. A milánói lakásárak ma már több mint duplája az ország más részeihez viszonyítva, míg az albérlet harmadával drágább, mint a római.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

## Románia

### [Közel 2100 milliárd euróba fog kerülni Románia zöld átállása](#)

Csillagászati kiadásokat feltételez a zöld átállás, derül ki a Románia hosszú távú stratégiája az üvegházhatású gázok kibocsátásának csökkentésére címet viselő kormányzati dokumentumból. Ezt a közelmúltban bocsátották közvitára, azt követően pedig kormányhatározat formájában fogadja majd el a Ciolacu-kabinet.

#### [4,4 milliárd eurós kárt okoz jelenleg Románia gazdaságának a munkaerőhiány](#)

A romániai munkaerőpiacon tavaly 145 000 ember hiányzott. A hiány által a gazdaságra gyakorolt hatás 4,4 milliárd euró volt. Ha nem hoznak megfelelő intézkedéseket a helyzet gyors orvoslására, a veszteség 2026-ra 9,5 milliárd euróra nőhet, mivel a munkaerő-válság súlyosbodik.

#### [Az IMF szerint a román kormánynak vissza kell fognia a költségekét](#)

A Nemzetközi Valutaalap (IMF) szerint Romániának további jelentős adóügyi reformokat kell bevezetnie a bukaresti kormány által bejelentett költségvetési korrekciókon kívül ahhoz, hogy a GDP-arányos költségvetési hiányt az uniós szerződések által előírt 3 százalék alá tudja szorítani.

#### [EBRD: lassulhat a román gazdaság](#)

Az EBRD szerint a megszorítások hatása érezhetően visszafogja a román növekedést. Az EBRD értékelése szerint ugyan az erős mezőgazdasági termelés és export, valamint az erőteljes uniós finanszírozású beruházások pozitívan befolyásolhatják a fejlődést, az ipar és az építőipar gyenge teljesítménye, a romló költségvetési helyzet, illetve az emiatt bevezetendő konszolidációs intézkedések és a lakossági fogyasztás mérséklődése visszafogja a növekedést.

FORRÁS:

<https://maszol.ro/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://transtelex.ro/>

<https://www.vg.hu/>

## Szlovákia

#### [Eldőlt, hogyan áll fel az új szlovák kormány, a jelek szerint Fico lesz a miniszterelnök](#)

A Hlas csak a Smerrel és az SNS-szel folytatja tovább a kormányalakításról szóló tárgyalásokat. Ezzel gyakorlatilag eldőlt, mely pártok alkotják majd az új szlovák kormányt, a négypárti koalíció lehetősége megghiúsult. A választások győztesének, a nacionalista-populista Robert Ficónak vezetheti tehát az új szlovák kormány, a megállapodás részleteiről azonban egyelőre mindhárom párt hallgat.

#### [Rosszabb helyzetben van a szlovák gazdaság, mint várták](#)

Jövőre 2,7 százalékkal nőhet Szlovákia gazdasága a szlovák jegybank középtávú prognózisa szerint. Annak ellenére, hogy az infláció északi szomszédunknál már augusztusban egy számjegyű szintre süllyedt, a nemzeti bank továbbra is közel 11 százalékos értékre számít az egész évre vonatkozóan. A háztartások többsége mára felélte a tartalékait.

#### [Meggzúnt a szabad átjárás a szlovák-magyar határon](#)

Megkezdődtek az ellenőrzések, miután Pozsony az illegális bevándorlók miatt ideiglenesen felfüggesztette a schengeni egyezmény alkalmazását. A véletlenszerű ellenőrzések már elkezdődtek, a rendőrök elsősorban a gyanús járművekre fognak összpontosítani, és igyekeznek a lehető legkevesebbé korlátozni a határforgalmat.

FORRÁS:

<https://hvg.hu/vilag/>

<https://infostart.hu/>

<https://www.vg.hu/>

## Szlovénia

#### [Leállították és javítják a magyar határhoz közeli szlovén atomerőművet](#)

Megtalálták a szivárgás pontos forrását a leállított szlovéniai krskói atomerőműben, a hiba elhárítása több hetet is igénybe vehet. A Westinghouse amerikai vállalat közreműködésével épült egyreaktoros, nyomottvizes atomerőmű a szlovén-horvát határ közelében, a magyar határtól 80 kilométerre található, és még a jugoszláv korszakban, 1983-ban helyezték üzembe.

#### [Fontos megállapodást jelentett be Szijjártó Péter](#)

A földgázvezetékek két éven belüli összekötéséről és szoros atomenergetikai együttműködésről írt alá megegyezést Magyarország és Szlovénia. Szijjártó Péter a szlovén klíma- és energiaügyi miniszterrel, Bojan Kumerrel közös



sajtóértekezletén azt emelte ki, hogy hazánk mára mind a hét szomszédjával összekötötte villamosenergia-hálózatát, ahogy a földgázvezeték összekapcsolása is megvalósult hat állammal, Szlovéniával viszont még nem.

FORRÁS:

<https://index.hu/>

<https://novekedes.hu/>



Európai Unió

### [Lehet örülni: nagyot esett az eurózóna inflációja](#)

Szeptemberben éves szinten 4,3% volt az eurózóna éves inflációja, ez jelentős esést jelent az augusztusi 5,2%-hoz képest. Az elemzők számítottak rá, hogy a bázishatás miatt érdemi esés lesz az éves indexben, de a tényadat a várakozásoknál is kedvezőbb: a Reuters konszenzusa 4,5% volt szeptemberre.

### [Minden idők legalacsonyabb szintjére csökkent a munkanélküliség az eurózónában](#)

Az Eurostat október 2-án közzétett adatai szerint az aktív népesség 6.4 százalékának nem volt augusztusban állása, ami 0,1 százalékpontos csökkenés júliusi adathoz képest. Ez a legalacsonyabb szint azóta, hogy az uniós statisztikai hivatal megkezdte az adatgyűjtést. Mintegy 12,8 millió férfi és nő volt munka nélkül augusztusban az EU huszonhét tagállamában, ebből 10,9 millió a közös valutát használó husz országban.

### [Ursula von der Leyen: Az energiamix meghatározása tagállami hatáskör](#)

Az európai politikában régóta nagy vita zajlik az atomenergia szerepéről és jövőjéről. A tagállamok és politikai pártok két táborra oszlanak.

### [Már majdnem másfél éve gödörben az építőipar az eurózónában](#)

Szeptemberben immár a tizenhetedik egymást követő hónapban csökkent a szektor teljesítménye az S&P Global Market Intelligence gazdaságtudató intézet felmérése alapján.

### [Most már biztos, hogy 2024-ben sem indul el az uniós határbiztonsági rendszer](#)

Az Európai Utasinformációs és Engedélyezési Rendszernek (ETIAS) elvileg már második éve működnie kellene, a bevezetés határidejét azonban többször módosították. Most pedig már nyilvánvaló, hogy a legutóbb, idén februárban kijelölt, 2024-es határidőt sem lehet tartani.

### [Emelkedett az online platformokon foglalt vendégéjszakák száma](#)

Tovább növekedett az online platformokon az Európai Unióban lefoglalt vendégéjszakák száma 2023 második negyedében - közölte az Európai Unió statisztikai hivatala, az Eurostat október 2-án.

FORRÁS:

[www.portfolio.hu](http://www.portfolio.hu)

[www.hu.euronews.com](http://www.hu.euronews.com)

[www.economx.hu](http://www.economx.hu)

[www.turizmus.com](http://www.turizmus.com)

[www.profitline.hu](http://www.profitline.hu)

## FÁK-országok régió

### [A háború ellenére is pörög az orosz szolgáltató szektor](#)

Ugyan az orosz-ukrán háború miatt az orosz cégek exporttevékenysége nehézségekbe ütközik, de az új exportmegrendelések már az ötödik egymást követő hónapban növekedtek, méghozzá az elmúlt kilenc évben a leggyorsabb ütemben a nyilvántartás szerint.

### [Részlegesen feloldhatják az orosz dízelexport-tilalmat](#)

Az orosz kormány kész a következő napokban részlegesen feloldani a dízelexport-tilalmat. Az értesülés szerint a könnyítés csak a vezetéken szállított üzemanyagra vonatkozik majd, és elképzelhető, hogy kvótát szabnak rá, hogy elkerüljék a nagykereskedelmi árak növekedését. A benzinre vonatkozó exporttilalom azonban egyelőre marad.

### [Oroszország novemberben dönt az olajkitermelés módosításáról](#)

Oroszország a jövő hónapban dönti el, hogy tovább csökkenti-e a kitermelést, vagy fokozza a kibocsátást, de az biztos, hogy az érvényben lévő exportkorlátozások az év végéig érvényben maradnak. Moszkva két ízben vállalta az olajellátás önkéntes visszafogását: áprilisban napi félmillió hordóval kevesebb kitermelését 2024 végéig, augusztusban pedig az export csökkentését napi 300 ezer hordóval; ez utóbbi az év végéig érvényes.

### [Csúcsev után szűkös esztendő jön az orosz bankokra Moszkva szigora miatt](#)

Az egymást követő kamatemelések súlyosan rontották az orosz bankok kilátásait, a szektor nyeresége így az ideai rekordév után erőteljesen visszaeshet 2024-ben. Az orosz központi bank szeptemberben 13 százalékra emelte az irányadó kamatot, mivel a gyenge rubel tovább növelte a magas fogyasztói hitelezésből, a munkaerőhiányból és a nagy költségvetési hiányból eredő, már amúgy is makacs inflációs nyomást az Ukrajna ellen háborút indító országban.

### [Szakad a rubel, Oroszország megint bajban van](#)

Az orosz rubel a bővös 100-as szimbolikus küszöbérték fölé gyengült az amerikai dollárhoz viszonyítva. A súlyos oroszországi devizakiáramlás és a kereskedelmi mérleg zsugorodása, úgy tűnik továbbra is nyomasztja az orosz fizetőeszközt. Ez tehát azt jelenti, hogy ismét 100 rubelt kell adni egyetlen dollárért.

### [A WTO megkapta Ukrajna beadványát a gabonaexport blokádjával kapcsolatos vitában](#)

A genfi székhelyű Kereskedelmi Világszervezet (WTO) bejelentette, hogy megkapta Ukrajna kérelmét a Magyarországgal, Lengyelországgal és Szlovákiával „a gabonaexport blokádjával kapcsolatos vitarendezési megbeszélések lefolytatásához”.

### [Megroppanna az EU Ukrajna csatlakozásától](#)

Megroppanthatja a jelenleg ismert EU gerincét a teher, az átrendeződés, amely Ukrajna és a többi (potenciális) tagjelölt csatlakozásával a nyakába szakadna. Csupa szegény országról van szó, amelyeknek a vezetői tartják a markukat a bőségesen csordogáló EU-pénzek reményében.

### [A Kreml elismerte, hogy Moldova már az EU-tól veszi az orosz gázt](#)

Dmitrij Peszkov orosz elnöki szóvivő azt mondta, hogy Moldova rövid távú szerződések alapján történő szállítással talált lehetőséget. Majd hozzátette, hogy a rövid távú gázszállítási szerződések piaca instabil: jelenleg Moldova nyerhet az orosz vezetékes gáz visszautasításával, de lehetséges, hogy a jövőbeni vásárlások többre kerülnek majd.

### [Túl fontos a földgáz, ezért vélhetően nem lesznek uniós szankciók Azerbajdzsán ellen](#)

Az Európai Parlament megszavazhat ugyan büntető intézkedéseket Azerbajdzsán ellen a Hegyi-Karabah tartomány elfoglalása és az örmények elűzése miatt, de az Európai Bizottság aligha alkalmaz szankciókat Baku ellen, hiszen az Európai Uniónak szüksége van az azeri földgázra. Nem véletlen, hogy a nehéz időkben Ursula von der Leyen maga utazott el Bakuba, hogy biztosítsa az azeri földgázt az Európai Unió tagállamainak, melyek korábban nagyrészt orosz földgázra alapozták ellátásukat.

### [Digitalizáció és innovatív megoldások a türk államok agrárminisztereinek napirendjén](#)

A Türk Államok Szervezete (TÁSZ) legfontosabb célja a mezőgazdasági termelékenység növelése és az agrárium területén való minél szorosabb és hatékonyabb együttműködés – mutattak rá a részt vevő agrárminiszterek a szervezet második ülésén, az azerbajdzsáni Bakuban.

### [Az orosz kapcsolat pörgeti a közép-ázsiai országok gazdasági növekedését](#)

A közép-ázsiai országok gazdasága Mongóliától Kazahsztánon keresztül Üzbegisztánig erőteljesen növekszik majd az idén és jövőre is az Oroszországgal folytatott kétoldalú kereskedelem erősödésének és az onnan érkező hazautalásoknak köszönhetően. Az Európai Újjáépítési és Fejlesztési Bank (EBRD) szerdán ismertetett őszi előrejelzésében ezért legjelentősebb mértékben e régió növekedési kilátásait javította.

### [Közép-Ázsia az ukrajnai háború nyertese - gazdasági értelemben](#)

Míg sok orosz ment valamelyik közép-ázsiai országba új életet és munkát kezdeni, addig ezekből az országokból Oroszországba mennek dolgozni, majd hazaküldik a fizetésüket. Ez a pénzmozgás némileg kompenzálja a munkaképes fiatal oroszok exodusát. Oroszország számára pedig gazdaságmentő hatással bír, hogy több millió közép-ázsiai hajlandó alacsonyan fizetett munkákat elvállalni például a mezőgazdaságban vagy az építőiparban. Közben Kazahsztánt, Kirgizisztánt, Tadzsikisztánt és Üzbegisztánt számos kritika éri, mert gazdasági növekedésüket annak köszönhetik, hogy segítenek Oroszországnak kikerülni a nyugati szankciókat.

### [Kaszim-Zsomart Tokajev: Kazahsztán nem kerüli meg a szankciókat](#)

Németországnak nem kell aggódnia, Kazahsztán nem kerüli meg az ukrajnai háború miatt Oroszországra kivetett nemzetközi szankciókat – jelentette ki Kaszim-Zsomart Tokajev kazahsztáni elnök Berlinben Olaf Scholz német kancellárral folytatott megbeszélése után. Majd hozzátette, hogy az ukrajnai háborúnak minél előbb véget kell vetni, még hozzá tárgyalásokkal.

### [A kazah–magyar gépipari kapcsolatokról tárgyalt Varga Mihály](#)

Hivatalában fogadta a kazah gépipari szövetség elnökét, Meiram Pshembayevet Varga Mihály pénzügyminiszter. A tárcavezető a találkozón elmondta, hogy az energetika, a gyógyszeripar, a mezőgazdaság és a felsőoktatás után újabb fontos ágazatban, a gépipar területén is erősödhetnek a magyar–kazah kapcsolatok. Hozzátette, hogy Kazahsztán a világ kilencedik legnagyobb országa és hazánk fontos stratégiai partnere is a közép-ázsiai térségben, valamint hozzájárul hazánk energiabiztonságának növeléséhez.

### [Dübörög a kazah autópiac, döntögetve saját rekordjait](#)

Dübörög a kazah autópiac, döntögetve saját rekordjait. A növekedés motorja a Hyundai, a Kia és a Toyota, de kínai Chery is egyre kelendőbb a 19 milliós közép-ázsiai köztársaságban. Az Avtosztat szakportál tájékoztatása szerint Kazahsztánban a múlt hónapban 18 836 új autót adtak el, 61,5 százalékkal többet, mint tavaly júliusban. Az eladások orosz-lánrészét a személygépkocsik és a könnyű haszongépjárművek tették ki, 17 609 darabot adtak el belőlük. A teherautókból és buszokból 1227-et.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

<https://hvg.hu/>

<https://www.economx.hu/>

<https://www.magyarhirlap.hu/>

<https://kormany.hu/>

<https://hu.euronews.com/>

## Kína

### [Nyűglődik újabban a Tesla Kínában, lenyomják a helyi gyártók](#)

Az amerikai Tesla Kínában gyártott elektromos autóinak eladásai estek szeptemberben, miközben egyre nagyobb előnyre tesz szert kínai riválisa, a BYD – jelentette a Reuters a Kínai Személyautó-egyesület (CPCA) vasárnap közzétett adataira hivatkozva. A Tesla 74 073-at értékesített szeptemberben a Kínában gyártott elektromos autóiból (EV), ami 10,9 százalékkal kevesebb, mint egy évvel korábban. Augusztushoz képest 12 százalékkal csökkentek a Model 3 és a Model Y eladásai.

### [Ellenreakciótól tartanak a németek a kínai járművekre tervezett uniós vámok miatt](#)

A BMW pénzügyi igazgatója, Walter Mertl nem tartja szerencsésnek a kínai járművekre tervezett uniós büntetővámot. Mertl szerint ellenlépések várhatók az új vámmal szemben, amelyeknek hátrányos következményei lehetnek. A pénzügyi igazgató szerint az ellenlépéseknek jóval nagyobb hatásuk lenne, mint maguknak a büntetővámoknak. Történelmi tapasztalatnak nevezte, hogy az egyoldalú vámok gyakorta nem maradnak egyoldalúak, és az ellenlépéseknek sokkal nagyobb hatásuk van.

### [Peking lépni készül, az Evergrande összeomlását nem szemlélheti tétlenül](#)

Az elmúlt években Peking egyetlen bedőlni készülő ingatlanfejlesztőt sem mentett meg, és eddig az Evergrande esetében is került a közvetlen beavatkozást. Azonban a rengeteg befejezetlen lakás és a hatalmas adósságállomány miatt előbb vagy utóbb kénytelen lesz közbelépni. A hitelezők, a befektetők és az elemzők egy része úgy véli, hogy a kínai hatóságok első alkalommal lépnek majd közbe az ingatlanválság során, mivel az Evergrandét a méretei miatt nem hagyhatják összedőlni.

### [Nagyobb szavazati jogot adna Kínának az IMF vezére](#)

A Nemzetközi Valutaalap (IMF) vezérigazgatója olyan reformokat tart szükségesnek, amelyek nagyobb szavazati jogot biztosítanak Pekingnek az intézményben, mivel szerinte Kína támogatása nélkül más fejlődő országok is elveszítenék a bizalmukat az alapban – írta a Financial Times. Krisztalina Georgieva bolgár közgazdász, 2019 óta vezeti az IMF-et, és átfogó reformokat sürget, amelyek célja, hogy az intézmény működése tükrözni tudja a világgazdaságban az elmúlt évtizedekben bekövetkezett változásokat, méltó helyet adva a feltörekvő piacoknak.

FORRÁS:  
<https://www.vg.hu>

## Törökország

### [Egyre nagyobb szeletet hasít ki a nemzetközi hadiiparból Törökország](#)

Az egyik legnagyobb fegyvervásárlóból jelentős exportórré vált Törökország, önálló hadiipart teremtve. Legnagyobb felvevőpiacát az öbölbeli arab olajmonarchiák adják. Törökország 2010 óta minden évben 15-20 milliárd dollárt költött katonai célokra, köztük kutatásra és fejlesztésre. A fegyverexport 2018–2022 között közel 70 százalékkal nőtt a korábbi négy évhez képest, a globális fegyverüzletből pedig immár 1,1 százalékot hasít ki az ország.

### [Törökország az uniós kereskedelmi paktum felülvizsgálatát sürgeti](#)

Törökország kijelentette, hogy sürgősen szükség van az Európai Unióval kötött vámuniós megállapodás aktualizálására, hogy az megfeleljen a világgazdaság realitásainak és a partnerség szellemének. Az EU-Törökország vámunió 1995-ben lépett hatályba, de az csupán az ipari termékekre és a feldolgozott mezőgazdasági termékekre korlátozódik. Egy mélyebb kereskedelmi megállapodás a szolgáltatásokra, a mezőgazdasági termékekre és a közbeszerzésre is kiterjedne.

### [Török kézbe került az egyik legnagyobb magyarországi magánkórház](#)

A Liv Hospital Group, Törökország piacvezető magánkórházláncja átveszi - a magánellátásban kiemelt szerepet betöltő – a Duna Medical Center működtetését. Az intézmény Liv Hospital Duna Medical Center (Liv Hospital DMC) néven - a Liv Hospital Group nyolcadik tagjaként - működik tovább.

### [Augusztusban 9,2%-ra csökkent a török munkanélküliségi ráta](#)

A törökországi munkanélküliségi ráta augusztusban havi szinten 0,2 százalékponttal 9,2%-ra csökkent, folytatva a csökkenő tendenciát, immár a negyedik egymást követő hónapban. Az országos munkanélküliségi ráta augusztusban havi szinten 56 ezerrel 3,22 millióra csökkent.

### [Tovább romlik az exportkilátás](#)

Az Isztambuli Iparkamara (ISO) feldolgozóipari ágazati exportklíma-indexe az 50-es küszöbérték alatt maradt. Az index augusztusban 49,1 volt, ami csökkenést jelent a júliusi 50,3 és a júniusi 51,1 értékhez képest. Az 50-es változatlan érték feletti értékek az exportkilátások javulását jelzik.

### [A Világbank módosította a 2023-as török gazdasági növekedési előrejelzést](#)

A Világbank javította Törökország idei gazdasági növekedési előrejelzését, a belföldi keresletre és a májusi választásokat követő politikai bizonytalanság csökkenésére hivatkozva. A bank az európai és közép-ázsiai (ECA) régióról készített jelentésében azt írta, hogy a török gazdaság várhatóan 4,2%-kal bővül, szemben a korábbi 3,2%-os előrejelzéssel.

FORRÁS:  
<https://www.dailysabah.com/>  
<https://www.hurriyetdailynews.com/>  
<https://hvg.hu/>  
<https://www.portfolio.hu/>

## Amerikai Egyesült Államok

### [Amerikai államadósság, mint automatikus destabilizátor](#)

Prudens gazdaságpolitikai berendezkedésekben vannak úgynevezett automatikus stabilizátorok a költségvetésben. Ezek alatt olyan adó- és támogatáspolitikai intézkedéseket értünk, amelyek recesszióban fűtik, a fellendüléssel párhuzamosan pedig hűtik a gazdaságot.

### [Az amerikai Kongresszus elkerülte a kormány részleges leállítását](#)

Az amerikai Kongresszus néhány órával a határidő lejárta előtt elfogadta az átmeneti költségvetést, amivel elkerülhetővé válik a kormányzati intézmények részleges leállása. A törvényhozás republikánus többségű alsóháza, a Képviselőház szavazta meg 335-91 arányban a kormányzati intézmények működéséhez és az alkalmazottak - köztük a rendvédelmi dolgozók - fizetésének folyósításához szükséges átmeneti jogszabályt, ami 45 napra szól. Az alsóház után a Szenátus elé került a törvény, amely 88-9 arányban fogadta azt el.

### [Nőtték a személyi jövedelmek és kiadások az Egyesült Államokban](#)

A személyi jövedelmek az elemzői várakozásokkal összhangban 0,4 százalékkal emelkedtek augusztusban az előző havihoz képest, a 0,2 százalékos júliusi bővülés után. A személyes kiadások a piac által vártak megfelelően 0,4 százalékkal emelkedtek az előző havival összevetve. Júliusban 0,9 százalékos volt a növekedés havi bázison.

### [Kis mértékben nőtt a segélyt kérők száma az USA-ban](#)

Az Egyesült Államokban 2 ezerrel, 207 ezerre emelkedett az első alkalommal munkanélküli segélyt kérők száma. A szakértők véleményének átlagában nagyobb, 210 ezres szám szerepelt. Az első alkalommal munkanélküli segélyt kérők száma így továbbra is csak csekély mértékben emelkedett a szeptember közepén jegyzett több mint héthavi mélypontot jelentő 202 ezerhez képest.

### [Az USA ismét szállít élelmiszersegélyt Etiópiának](#)

Az Egyesült Államok folytatja az élelmiszersegély szállítását Etiópia számára, miután a kelet-afrikai ország kormánya intézkedett a segélyek elosztásának reformjáról a visszaélések kiküszöbölése érdekében.

### [Dollármilliókat gyűjtött össze a 2 magyar fiatal: imádják a terméküket az USA-ban](#)

Bár igény van rá, felhasználóbarát kínálat nincs az otthoni gombatermesztésre. Ezt felismerve alkotta meg két magyar fiatal azt a teljesen automatizált okos berendezést, amellyel bárki könnyen természetesen otthon gombát. Az ötlethez csak közösségi finanszírozással már összegyűjtöttek 2 millió dollárt, így hamarosan elindulhat az eszközök gyártása. A legnépszerűbb „csomagjuk” jelenleg 369 dollárba kerül, és nem titkoltan az USA és Nyugat-Európa a főbb piacaik.

FORRÁS:

<https://profitline.hu/>

<https://www.vg.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://www.agrarszektor.hu/>

## Latin-Amerika és a Karib-térség

### [Újabb 20 mérföldnyi fal épül az USA és Mexikó határán](#)

Joe Biden amerikai elnök szerint nincs más választása, mint jóváhagyni 20 mérföldnyi határfal építését az Egyesült Államok mexikói határán Texasban, mert egy Trump-adminisztrációból származó keret másra nem fordítható. Joe Biden újságírói kérdésre válaszolva csütörtökön a Fehér Házban azt mondta, hogy a szóban forgó összeg rendeltetését próbálta módosítani, de nem volt rá módja, így az másra nem fordítható, mint arra, amire jogszabály alapján eredetileg szánták. A forrás része annak a vészhelyzeti keretnek, amelynek felhasználását Joe Biden még 2021-es hivatalba lépésekor felfüggesztette, és amelyet Donald Trump fizikai határfal építésére szánt.

### [Változnak az idők: Brazília lenyomja Amerikát is](#)

Az amerikai kukoricaexport iránti kereslet nem volt kiemelkedő az elmúlt egy évben, mivel Kína csökkentette a korábbi első számú exportortól történő vásárlásait, és inkább Brazíliából vásárolt. Bár Kína érdeklődése csökkent, az egyéb amerikai kukoricaexport iránti kereslet jobb volt, mint egy évvel ezelőtt. Ugyanez nem mondható el az amerikai szójababról, és ennek ismét Brazília az oka.

### [Lavrov: Oroszország üdvözli Argentína döntését a BRICS-csatlakozásról](#)

Oroszország üdvözli az Argentína BRICS-csatlakozásáról szóló döntést – jelentette ki Szergej Lavrov orosz külügyminiszter az Oroszország-Latin-Amerika parlamenti konferencia résztvevőihez intézett videóüzenetében – írja az orosz hírek.hu. „Megelégedéssel vesszük tudomásul, hogy Argentína, Dél-Amerika egyik vezető országa meghívást kapott, hogy a BRICS vezetői által a johannesburgi csúcstalálkozón augusztusban elfogadott határozat értelmében teljes jogú tagja legyen ennek az új, modern típusú multilaterális szövetségnek” – mondta Lavrov.

### [Fokozza az együttműködést az EU és Kolumbia a drogok elleni háborúban](#)

Az Európai Unió szorosabb együttműködést köt Kolumbiával a drogkereskedelem elleni harcban. Erről állapodott meg a latin-amerikai ország védelmi minisztere az Európai Bizottsággal. A politikus ugyanakkor felszólította Európát arra, hogy mérsékeljék a drogfogyasztást. Hozzátette, ők kiveszik a részüket a küzdelemből a drogbandák elleni harccal. "Amit mi csinálunk, az működik és segít csökkenteni az Európába érkező kokain mennyiségét. Ugyanakkor mi is szeretnénk tetteket látni: mi csökkentjük a szállításokat, a fogyasztó országoknak pedig csökkenteni kellene az igényt" - mondta a kolumbiai védelmi miniszter, Iván Velásquez Gómez.

### [Salvador megnyitja első bitcoin bányászpool-ját](#)

Salvador ambiciózus, megújuló energián alapuló bitcoin bányászati projektje, a Volcano Energy partnerségre lépett a Luxorral, és ezzel hivatalosan is elindította első bányászpool-ját. A Volcano Energy és a Luxor Technology társulása Lava Pool néven fut. A Bitcoinban nagy potenciált látó ország 1 milliárd dolláros projektjének célkitűzése, hogy megújuló forrásokból villamos energiát állítson elő Salvadorban, amellyel fedezni tudja az ország jövőbeli Bitcoin-bányászati műveleteinek energiaszükségleteit.

FORRÁS:

<https://kitekinto.hu>

<https://agrarszektor.hu>

<https://www.magyarhirlap.hu/>

<https://hu.euronews.com/>

<https://bitcoinbazis.hu>

<https://kriptoworld.hu>

## Közel-Kelet

### [Így reagált a világ az Izrael elleni támadásra](#)

A Hamász palesztin iszlamista csoport évek óta a legnagyobb támadást intézte Izrael ellen szombaton, ami világszerte reakciókat váltott ki. Olyan globális vezetők, mint Antony Blinken amerikai külügyminiszter és Lloyd Austin védelmi miniszter, Tor Wennesland, az ENSZ közel-keleti békeküldötte, Mahmúd Abbász palesztin elnök és mások is kifejtették véleményüket az eszkalálódó konfliktusról.

### [Izrael a tokenizált ingatlanpiac létrehozását tervezi](#)

Izrael a blokklánc technológia alkalmazását fontolgatja az ingatlanszektorban. Az izraeli nemzeti földhivatal blokklánc szakértőket kért fel, hogy vizsgálják meg a tokenizáció különböző alkalmazásait. A földhivatal szerint a blokklánc technológia többek között az ingatlanok nyilvántartásba vételét, az engedélyek kezelését, az okos szerződésekkel történő eladást és vásárlást, valamint egy blokklánc rezidens nemzeti ingatlan nyilvántartás létrehozását gyorsíthatja fel. Az ingatlan tokenizáció mellett egy olyan nemzeti tőzsde létrehozása is felmerült, ahol az új tokenekkel lehetne kereskedni.

### [Orbán Viktor az Egyesült Arab Emírségek trónörökösével tárgyalt](#)

Orbán Viktor és Aleksandar Vucic Hálid bin Mohamed bin Zájed Ál Nahajan sejjkel, az Egyesült Arab Emírségek trónörökösével folytatott megbeszélést. Ezzel kapcsolatban a miniszterelnök elmondta: a háromoldalú csúcstalálkozón az volt a cél, hogy bemutassák a szerb–magyar gazdasági együttműködést az emírségek képviselőjének. A kormányfő meggyőződése, hogy meggyőzően tudják a közös szerb-magyar perspektívát képviselni a térség iránt érdeklődő harmadik országok és befektetők előtt.

### [Történelmi jelentősége van az EU és az öbölbeli arab államok külügyminiszteri tanácskozásának](#)

Történelmi jelentősége van az Európai Unió (EU) és az öbölbeli arab államok ománi külügyminiszteri tanácskozásának, ugyanis szombat óta egy újabb jelentős regionális konfliktus ad okot aggodalomra - írta a külgazdasági és külügyminiszter. A tanácskozás előtt arab kollégáival kétoldalú megbeszéléseket is folytatott. Elsőként a tanácskozás házigazdájával, Badr bin Hamad bin Hamud al Buszaidival, Omán külügyminiszterével, aki már sokat tett a kétoldalú kapcsolatok fejlesztéséért azzal, hogy döntést hozott nagykövetség létesítéséről Budapesten.

### [A háború eszkalálódása jelenti a legnagyobb veszélyt a világgazdaságra](#)

A múltban a közel-keleti konfliktusoknak korlátozott hatásuk volt a világgazdaságra és a piacokra. Az Izrael és a Hamász közötti háborúk viszonylag rövid időn belül lezárultak, most azonban fennáll az eszkaláció esélye. A legrosszabb forgatókönyv egy olyan izraeli megtorlás, amely konfliktusba sodorja a zsidó államot Iránnal, s ennek során Teherán blokád alá venné a Hormuzi-szorost. Ezen halad keresztül a tengeren szállított kőolaj több mint egyharmada, így az energiahordozó ára az egekbe emelkedne.

### [A vártnál is nagyobb lehet a világ olajétvágya](#)

Az OPEC hétfőn megemelte a globális olajkeresletre vonatkozó közép- és hosszú távú előrejelzését. Az olajkartell szerint pedig a nyersolajszektornak még a megújuló energiaforrásokat hasznosító technológiák gyors terjedése ellenére is legalább 14 billió dollárnyi beruházásra lenne szüksége ahhoz, hogy lépést tudjon tartani a kereslet növekedésével.

### [Alig nő a szaúdi GDP](#)

A szaúdi pénzügyminisztérium jelentősen rontotta a gazdaság idei növekedésére vonatkozó előrejelzését, és a büdzsé is hiánnyal zár az eddig várt többlet helyett. A minisztérium azzal számol, hogy a hazai össztermék (GDP) gyakorlatilag stagnál az idén, csupán 0,03 százalékkal nő az eddig várt 3,1 százalék helyett. A büdzsé hiánya a GDP 2 százaléka (21,863 milliárd dollár) lesz a korábbi becsült 0,4 százalék többlet helyett. A pénzügyminisztérium adatai szerint az idei első fél évben a GDP 2,5 százalékkal nőtt a tavalyi azonos időszakhoz képest, míg a szaúdi gazdaság nem olajágazatának növekedése 5,7 százalék volt.

### [Szaúd-Arábia hajlik rá, hogy több olajat termeljen – ez egyaránt jó hír Izrael és a forint árfolyama számára](#)

Szaúdi és washingtoni forrásokból tudta meg a The Wall Street Journal, hogy Szaúd-Arábia hajlandó lenne emelni olajkitermelését egy bonyolult alku keretében, amely Izrael elismerését is tartalmazná. Ez jó hír lehet a frissen háborúba keveredett Izrael, az üzemanyag drágulása miatt aggódó autósok és a billegő forint számára is.

### [Az iráni olaj leglelkesebb vásárlói még nem aggódnak](#)

Bizakodóak a kínai olajfinomítók, hogy tovább érkezhessen zavartalanul az olaj Iránból az izraeli konfliktus ellenére, mivel az Egyesült Államok is igyekszik elkerülni olyan lépést, ami az olajár további emelkedését eredményezne, mivel ez további inflációs nyomást jelentene és ez nem érdeke – írja a Bloomberg.

### [Nő az irániak elhatározása, hogy külföldre emigráljanak](#)

A kormányzati statisztikák szerint emelkedik Irán szegénységi indexe. Olyan jelentések láttak napvilágot, amelyek szerint az ország lakosságának több mint egyharmada kivándorolna egy jobb élet reményében. A helyzet a társadalom minden szegmensét érinti – az orvosoktól kezdve az építőipari munkásokig –, ami kiváltotta az illetékesek aggodalmát, akik arra figyelmeztetnek, hogy Irán „más országok munkaerőképző központjává válhat”.

### [A világ egyik leggazdagabb olajmonarchiája próbál békíteni Izraelben](#)

Katar igyekszik közvetíteni a Hamász és Izrael között egy rendkívüli fogolycserében. Ebben nemzetközi nagyhatalmak is támogatják, elsősorban az Egyesült Államok. Doha igyekszik a tető alá hozni egy megállapodást a sok országban csak terrrorszervezetként nyilvántartott Iszlám Ellenállási Mozgalom (Hamász) és Izrael között. Katar egy olyan sürgős megállapodás elérésére törekszik, amely a Hamász által elfogott izraeli nők szabadon bocsátásához vezetne az izraeli börtönökben lévő palesztin női foglyokért cserébe.

### [Megnyílt Szaúd-Arábia legelső autógyára](#)

Az amerikai Lucid Group megnyitotta első külföldi üzemét Szaúd-Arábiában. Az elektromos Lucid Air luxusautókat készítő egység egyúttal az arab királyság legelső autógyaraként kezdi meg működését. A Lucid második üzeme az első fázisában évi 5000 autót tud elkészíteni, ezeket a vállalat első, Arizona államban található gyárában készült alkatrészekből szerelik össze.

### [Dubajban repkedhetnek az első taxik](#)

Dubaj abban bíz, hogy 2026-ra teljesen működőképes repülő taxi hálózatot tud kiépíteni. A Skyports nevű cég - amely a taxik leszállási infrastruktúráját építi - vezetője azt mondta, hogy az Egyesült Arab Emírségekbeli város lesz az első, amely a repülő taxikat integrálja majd a tömegközlekedésébe - írja a Business Insider.

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu>

<https://www.bitcoinbazis.hu/>

[www.autopro.hu](http://www.autopro.hu)

[www.index.hu](http://www.index.hu)

[www.kormany.hu](http://www.kormany.hu)

[www.szabadeuropa.hu](http://www.szabadeuropa.hu)

[www.tozsdeforum.hu](http://www.tozsdeforum.hu)

[www.vg.hu](http://www.vg.hu)

## Afrika

### [Afrika érdekelt az ukrán fegyvergyártás területén](#)

„Ma Afrika arra vár, hogy az ukrán vállalatok visszatérjenek erre a fegyverreladási piacra. Afrika nemcsak az ukrán fegyverek megvásárlásában érdekelt, hanem abban is, hogy azok gyártását a területén végezzék” – mondta Dmitro Kuleba, Ukrajna külügyminisztere.

### [A 4iG kötheti össze Albániát és Egyiptomot optikai kábelrel a Földközi-tenger alatt](#)

A 4iG Nyrt. és az egyiptomi Telecom Egypt előzetes megállapodást kötött az Albániát és Egyiptomot a tenger alatt összekötő nagy kapacitású optikai kábelvezeték kiépítéséről. A víz alatti összeköttetés nyílt hozzáférésű modellben valósulna meg, amely a meglévő földközi-tengeri útvonalaktól eltérő tranzitútvonalat biztosítana a fontos nyugat-európai csomópontok, mint Frankfurt, illetve számos kelet-európai elérési pont irányába is.

### [Rossz hír Egyiptomból](#)

A háború keresztbehúzta Egyiptom, LNG export újraindítására vonatkozó terveit is, ugyanis a Tamari gázmező leállítása miatt Egyiptom izraeli gázimportja 20 százalékkal, napi 18 millió köbméterre esik vissza. Izrael biztonsági aggályokra hivatkozva kérte a Chevron által üzemeltetett mező leállítását, ugyanakkor a Bloomberg informátora szerint az izraeli kormány nem tájékoztatta Egyiptomot a sokkal nagyobb Leviathan gázmező leállításáról.

### [Újabb ország gazdasági összeomlására figyelmeztetnek](#)

A Morgan Stanley jelentős változással "semlegesről" "nem tetszőre" rontotta Egyiptom államadós-besorolását, a pénzügyében lévő országot fenyegető növekvő kockázatokra hivatkozva. A döntés egy olyan jelentés részeként született, amelyben a bank a magasabb hozamú feltörekvő piaci adósságok helyett a befektetési kategóriás értékpapírokat részesítette előnyben, mivel a kockázatosabb eszközök relatív vonzereje az amerikai inflációval korrigált hozamok növekedése miatt csökkent.

### [Meghiúsult a Tunézia és EU közötti egyezmény](#)

Meghiúsult a Tunézia és EU közötti egyezmény, amelynek első számú kezdeményezője Giorgia Meloni olasz miniszterelnök volt. Az olasz partokra nehezedő migrációs nyomás megállítását, az emberkereskedelemmel való szembeszállást remélte az olasz kormányfő az észak-afrikai országgal való együttműködéstől. Kaisz Szaíd tunéziai elnök bejelentette, hogy visszautasítják az Európai Unió által elkülönített támogatást, amelynek összege nevetséges, könyöradományhoz hasonló. Nyitottak az együttműködésre, de nem kérnek adományokat.

### [Újabb stratégiai helyről szorulnak ki a franciák Afrikában](#)

Újabb mérföldköve lehet a franciák Afrikából való kiszorításának a váratlan intézkedés: Algériában betiltották a francia tananyagok használatát. A szigorú tiltás komoly büntetőjogi következményeket helyez kilátásba. A legnagyobb területű afrikai államban, Franciaország egykori „tengeren túli megyéjében” mindeddig a francia középiskolai rendszerrel sok szempontból megegyező rendszerű oktatás érvényesült, gyakran az állami keretek teljes mellőzésével.

### [Három kontinensen tartják a 2030-as foci-vb mérkőzéseit](#)

Marokkó, Spanyolország és Portugália rendezheti a 2030-as labdarúgó-világbajnokságot, a torna első három mérkőzését azonban Dél-Amerikában játsszák le. A 2030-as torna lesz a második olyan világbajnokság, amiben 48 csapat vesz részt és az első, amelynek mérkőzései több kontinensen lesznek

### [A szubszaharai régió világszerte a Bitcoin tranzakciós volumenében](#)

Annak ellenére, hogy a globális tranzakciós volumen mindössze 2,3%-át teszi ki szubszaharai Afrika, a legfrissebb adatok szerint a kriptovaluta behatolt a régió kulcsfontosságú piacaira és sok lakos mindennapi életének fontos részévé vált. A 9,3%-os regionális volumennel a szubszaharai régió Bitcoin részesedése megelőzi az összes régiót, beleértve Észak-Amerikát (9,0%) és Kelet-Európát (8,2%).

### [Párizs engedett a nyomásnak: újabb afrikai országból vonulnak ki a francia katonák](#)

Emmanuel Macron francia elnök bejelentette, hogy a Niamey-be akkreditált francia nagykövet a következő órákban hazatér, a francia csapatok pedig az év végéig távoznak Nigerből. Franciaország mintegy 1500 katonát állomásoztat Nigerben az iszlamista fegyveres csoportok elleni harc céljából. A hatalmat július végén államcsínnyel átvevő tábornokok augusztus 3-án felmondtak több, Párizsral kötött katonai együttműködési megállapodást, és egy hónapot adtak Franciaországnak arra, hogy kivonja az erőit Nigerből.

FORRÁS:

<https://www.bitcoinbazis.hu/>

<https://www.magyarhirlap.hu/>

<https://magyarnemzet.hu/>

<https://airportal.hu/>

[www.economx.hu](http://www.economx.hu)

[www.hirado.hu](http://www.hirado.hu)



## Ausztrália és Új-Zéland

### [Amikor nem építenek síneket: Digitális pályán járó, önvezető villamost tesztel Ausztrália](#)

Egyenesen Sanghajból érkezett az ausztrál Perth városába az első, vasúti sín nélküli pályán közlekedő villamosszerelvény. A tervek szerint a jármű a sikeres tesztidőszakot követően Ausztrália ikonikus nyugati partján szállítana utasokat.

### [Letarolta a szárazság Ausztráliát: nagy bajban vannak ezek a gazdák](#)

Az ausztrál gazdáknak is fel van adva a lecke, hiszen az El Nino okozta száraz időjárás és az alacsony felvásárlási árak miatt a farmok bevétele átlagosan 41 százalékkal csökken a július elsején kezdődött pénzügyi évben a canberrai kormány becslése szerint. Mindez azt jelenti, hogy három évvel ezelőtti szintre esnek vissza.

### [Ausztrália feladta a varroa elleni küzdelmet](#)

Ausztrália feladta az inváziós varroa atka elleni küzdelmet, mely világszerte a mézelő méhek populációi számára a legnagyobb veszélyt jelenti.

FORRÁS:

<https://newtechnology.hu/>

<https://magyarmezogazdasag.hu/>

<https://www.agrarszektor.hu/>

A hírlevelet szerkeszti: MKIK Nemzetközi Igazgatóság

Amennyiben szeretné hírlevelünket közvetlenül (saját e-mail címére) is megkapni, kérjük szándékát az [intdept@mkik.hu](mailto:intdept@mkik.hu) e-mail címen szíveskedjék jelezni.